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Instrucoes
LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCOES ANTES DE INICIAR A PROVA

A prova deve ser feita individualmente.

A duragdo da prova é de uma hora.

E proibido consultar livros, anotagdes ou qualquer outro material durante a prova.

Todas as questdes tém o mesmo valor na corregao.

Este caderno contém 20 questdes, em paginas numeradas de 1 a 7, sem contar a pdgina de

rosto. Verifique se o caderno estd completo.

e Seu professor entregard para vocé uma Folha de Respostas como a mostrada abaixo, que
deve ser preenchida e devolvida ao final da prova para corregao.

e Se vocé tiver dificuldades no preenchimento da Folha da Respostas, peca ajuda ao seu

professor, que podera ajudé-lo(a) no preenchimento.

Escreva o seu numero

de inscrigéo
Olimpiada Brasileira de Informatica M o Marque 0s dIgItOS
@ Modalidade Iniciagéo correspondentes ao
0BIZ019 Fase 1 - 23/05/2019 RIRIRIRIIE) seu numero de
Inslm.q.ées » o o 8 8 8 8 8 InSCI’I(}éO
i 6 mporantc para a conogat automatsada. ololo|olo|e
2. Marque as respostas com caneta de tinta preta ou a}ul escuro. @ @ @ @ @ @ -
3. Z;i?;‘:“:o e ® amarca aresposta, @ @ @ @ @ @
4. Marque apenas uma resposta por questao. Mais de uma OO0
rcacao anul; ao.
5. rl\rl‘;oc:ﬁ\aaos:e,ur:szS:zi&::sure esta Folha de Respostas. @ @ @ @ @ ®
6. Nao faca marcas ou escreva fora dos lugares indicados. @
e
Marque uma resposta
para cada questao
nOEOOO
2@OOO®O o
©»PEOOO N&o deixe nenhuma
“®OOOO 3
s®OO®O®O o questao sem resposta
xOGOOOO
7OEOO6
vs®OOOO
vn®OOOO
wWOOOOO
1TOOOO6
2OOOO6
BOOOOO
“TOOOOO
sOEOO6
Preencha o campo
com seu nome e assine
Nome
E5E | =
[y e | [oala I l—Asslnalum I
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Grafos

Em computagdo um grafo é uma estrutura composta de vértices que podem ser conectados por
arestas. As figuras (a) e (b) abaixo mostram exemplos de grafos, onde circulos representam vértices
e as linhas que conectam os circulos representam arestas. Grafos sdo utilizados para modelar uma
infinidade de situacdes na vida real, como estradas que existem entre cidades (cidades sdo vértices
e estradas sdo arestas) ou pessoas que se conhecem (pessoas sdo vértices e uma aresta entre duas
pessoas indica elas se conhecem).

Na figura (c) abaixo, um grafo é utilizado para representar cidades (vértices, de A a F) e as estradas
que ligam essas cidades (arestas). Ndo ha outras estradas além das mostradas. Cada estrada
tem exatamente uma ponte, com o peso méximo permitido para utilizé-la mostrado na figura, em
toneladas. Um caminhdo com peso x somente pode utilizar estradas que tenham pontes com o
peso maximo permitido igual ou superior a x.

Questdo 1. Qual o nimero minimo de pontes Questdo 2. Se a estrada entre D e E estiver in-
que um caminhdo com peso de 12 toneladas terrompida e ndo puder ser usada, qual o peso

deve atravessar para ir de D a C? méximo, em toneladas, de um caminhdo que
(A) 2 precise ir de F para D?
(B) 3
€ 4 (A) 10
D) 5 B 11
(E) 6 ) 12
(D) 25
(E) 20

A prova continua na préxima pdgina.
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Independente

Em grafos (veja a tarefa anterior), se existe uma aresta entre um par de vértices A e B dizemos que
A e B sdo vizinhos. Um conjunto de vértices V de um grafo é chamado de conjunto independente se
para todo par de vértices (A, B) de V, os vértices A e B ndo sdo vizinhos. Note que um conjunto
com apenas um vértice é um conjunto independente. Nas figuras (b), (c) e (d) abaixo, os vértices
pretos mostram possiveis conjuntos independentes do grafo mostrado na figura (a).

(@) (b) (©) (d)

Considere o grafo abaixo:

Questdo 3. Qual das alternativas seguintesndoé Questdao 4. Qual o ntimero de vértices do
um conjunto independente de vértices do grafo maior conjunto independente do grafo da figura

da figura acima? acima?
A) A

(B) A,B H (A) 2
© A DH (B) 3
(D) A,D,G 8 g
(E) AEF o

A prova continua na préxima pdgina.
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Entregas de refrigerante

Um caminhdo de refrigerantes faz exatamente uma entrega para cada um de seis restaurantes,
cujos nomes vamos abreviar por F, G, H, K, L e M. As entregas sdo feitas uma por vez, uma apds
a outra, em alguma ordem, obedecendo as seguintes condigdes:

A entrega para G é feita antes da entrega para K, mas ap6s a entrega para F.

A entrega para H ¢ feita antes da entrega para G.

Se a entrega para F é antes da entrega para M, entdo a entrega para L é antes da entrega para
H.

Ou a entrega para M é feita antes da entrega para H ou é feita depois da entrega para K, mas
nao ambas.

Questdo 5. Qual das seguintes alternativas é Questdo 7. Se a entrega para K é feita antes
uma ordem em que as entregas poderiam ser da entrega para L, entdo qual das alternativas

feitas, da primeira para a tltima? seguintes poderia ser verdadeira?
(A) HELGK M (A) A primeira entrega é para F.
B) L HEG MK (B) A terceira entrega é para G.
©) M,EHGLK (C) A terceira entrega é para H.
D) M,EKH,G,L (D) A quinta entrega é para L.
(E) M,EG,K H,L (E) A segunda entrega é para M.

Questao 6. Se primeira entrega é paraM e a ter- Questao 8. Qual das seguintes alternativas é
ceira entrega é para L, entdo qual das seguintes sempre falsa?

alternativas é sempre verdadeira? (A) A primeira entrega é para F.
(A) A segunda entrega é para F. (B) A quinta entrega é para G.
(B) A segunda entrega é para H. (C) A terceira entrega é para H.
(C) A quarta entrega é para H. (D) A segunda entrega é para L.
(D) A quinta entrega é para K. (E) A quarta entrega é para M.

(E) A altima entrega é para K.

A prova continua na préxima pdgina.
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Novo craque

A comissdo técnica de um time de futebol precisa contratar um novo craque e estd analisando seis
possiveis jogadores: Hulk, Jo, Kaio, Rai, Sid e Tuta. Todos os jogadores tém precos diferentes e
exatamente um jogador sera contratado. As seguintes restri¢des devem ser obedecidas:

¢ Ojogador contratado é ou Kaio ou Rai e tem 0 segundo ou o terceiro menor custo.

Tuta.
Ou Rai ou Sid tem o quinto menor custo.

Questao 9. Qual das seguintes alternativas po-
deria ser a lista dos jogadores em ordem de
custo, do menor para o maior?

(A) Tuta, Kaio, Hulk, Sid, J6, Rai
(B) Hulk, Tuta, Kaio, Sid, Rai, J6
(C) Hulk, Sid, Tuta, Kaio, Rai, J6
(D) Hulk, Kaio, Sid, J6, Rai, Tuta

(E) Hulk, Jo, Kaio, Rai, Sid, Tuta

Questao 10. Qual dos seguintes jogadores ndo
pode ter o segundo menor custo?

(A) Hulk
(B) Jo
(C) Kaio
(D) Rai
(E) Tuta

A prova continua na préxima pdgina.

Hulk tem custo menor do que J6 e menor do que Kaio.
Se Jo tem o quarto menor custo, entdo J6 tem custo menor do que Sid e menor do que Tuta.
Se J6 ndo tem o quarto menor custo, entdo Jo tem custo maior do que Sid e maior do que

Questao 11. Se ojogador contratado é Rai, entdo
qual das seguintes alternativas é sempre verda-
deira?

(A) Tuta tem o menor custo.

(B) Kaio tem o segundo menor custo.
(C) Rai tem o terceiro menor custo.
(D) Sid tem o quinto menor custo.

(E) Jo tem o maior custo.

Questdo 12. Se Rai tem o menor custo, en-
tdo qual das seguintes alternativas poderia ser
falsa?

(A) Jb tem o maior custo.

(B) Sid tem o quinto menor custo.

(C) Kaio tem o terceiro menor custo.
(D) Hulk tem o segundo menor custo.

(E)

O jogador contratado é Kaio.
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Bolo da Vo

V6 Zinha faz um delicioso bolo gelado com exatamente seis camadas de sabores: abacaxi, baunilha,
coco, limdo, morango e nozes. Ha exatamente uma camada inicial (a primeira), abaixo de todas as
outras, e cada uma das camadas seguintes (da segunda a sexta) cobre completamente a camada
imediatamente abaixo. Ao montar o bolo V6 Zinha obedece as seguintes condigdes:

e A camada de limdo ndo colocada é imediatamente acima nem imediatamente abaixo da

camada de morango.

e A camada de baunilha é colocada imediatamente acima da camada de abacaxi.
e A camada de coco é colocada em alguma posi¢do acima da camada de baunilha.
e A camada de morango é colocada em alguma posicdo acima da camada de coco.

Questao 13. Qual das seguintes alternativas po-
deria ser a lista das camadas do bolo, de baixo
para cima?

(A) abacaxi, baunilha, coco, morango, nozes,

limao

(B) abacaxi, baunilha, coco, morango, liméao,
nozes

(C) Dbaunilha, abacaxi, limdo, nozes, coco,
morango

(D) limao, abacaxi, baunilha, nozes, mo-
rango, coco

(E) limé&o, coco, abacaxi, baunilha, morango,
nozes

Questdo 14. Se a camada de morango ndo é
colocada imediatamente acima da camada de
coco, entdo qual das alternativas seguintes po-
deria ser verdadeira?
(A) A camada de limdo é imediatamente
acima da camada de nozes.
(B) A camada de limdo é imediatamente
acima da camada de coco.
(C) A camada de limdo é imediatamente
abaixo da camada de baunilha.
(D) A segunda camada é de liméo.
(E) A sexta camada é de limao.

A prova continua na préxima pdgina.

Questido 15. Se a terceira camada é de abacaxi,
entdo qual das alternativas seguintes poderia
ser verdadeira?

(A)
(B)

©
(D)

(E)

A quinta camada é de nozes.

A camada de nozes é imediatamente
acima da camada de limao.

A camada de coco ndo é imediatamente
acima da camada de baunilha.

A camada de limdo é imediatamente
acima da camada de baunilha.

A sexta camada ndo é de morango.

Questdo 16. Qual das seguintes alternativas
poderia ser a primeira e a segunda camada, de
baixo para cima, respectivamente?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

abacaxi, limao
nozes, limao
baunilha, limio
limao, baunilha
limdo, morango
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Whatsapp

Durante as férias Silvia recebe varias mensagens de Whatsapp, cada mensagem de um de trés
colegas de escola: Heitor, Julia e Lia. Silvia recebe a0 menos uma e no méximo duas mensagens
de cada colega. No maximo uma mensagem é enviada por dia. Silvia recebe cada mensagem
no mesmo dia em que foi enviada. As mensagens sdo recebidas de maneira consistente com as

seguintes condigdes:

e A primeira mensagem nao ¢é de Lia.

e A primeira e a Gitima mensagem sdo ambas da mesma pessoa.
e Exatamente uma vez Silvia recebe uma mensagem de Julia no dia seguinte ao dia em que

recebe uma mensagem de Heitor.

e Das trés primeiras mensagens, exatamente uma ¢é de Julia.

Questdo 17. Qual das seguintes alternativas po-
deria ser a lista das mensagens que Silvia recebe,
identificada pela pessoa que envia a mensagem
e listada na ordem em que sdo recebidas?

(A) Lia, Heitor, Julia, Heitor, Julia, Lia
(B) Julia, Lia, Heitor, Lia, Jalia

(C) Julia, Lia, Heitor, Julia, Heitor

(D) Jualia, Lia, Heitor, Heitor, Jalia

(E) Heitor, Lia, Lia, Jalia, Jalia, Heitor

Questido 18. Qual é o nimero maximo de men-
sagens que Silvia recebe apds a primeira mensa-
gem de Jalia mas antes da primeira mensagem
de Heitor?

(A) zero
(B) uma
(C) duas
(D) trés
(E) quatro

Esta é a iiltima pdgina da prova.

Questdo 19. Se Silvia recebe exatamente quatro
mensagens, entdo qual das seguintes alternati-
vas é sempre verdadeira?

(A) Exatamente uma mensagem é de Lia.

(B) Exatamente duas mensagens sdo de Julia.
(C) A segunda mensagem é de Lia.

(D) A terceira mensagem é de Heitor.

(E) A quarta mensagem é de Julia.

Questdo 20. Se Silvia recebe seis mensagens,
sendo a quinta de Lia, entdo qual das seguintes
alternativas é sempre verdadeira?

(A) A primeira mensagem é de Julia.
(B) A segunda mensagem é de Lia.
(C) A terceira mensagem é de Heitor.
(D) A quarta mensagem é de Jalia.

(E)

A sexta mensagem é de Lia.



